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MATEMATICA 10° PG

Ficha de Trabalho 14 — Transformac®fes e simetrias do grafico de uma funcéo

Professor Jo&do Narciso

Transformacg®des e simetrias do grafico de uma funcao

Translacao vertical
e paracimase a >0

e parabaixose a<0

Translac&o horizontal
e paraaesquerdase a>0

e paraadireitase a <0

Alongamento vertical se a > 1

Encolhimento vertical se 0 <a <1

Encolhimento horizontal se a >1

Alongamento horizontal se
O<axl

Simetria em relacéo ao eixo Ox

(O que estava em cima “passa”
para baixo e vice-versa)

Simetria em relacéo ao eixo Ox

(O que estava a direita “passa”
para a esquerda e vice-versa)

Mantém-se os pontos com y =0
e 0s pontos com y < 0 ficam
simetricos em relacao ao eixo Oy

(O grafico fica todo acima do eixo
dos xx)
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El Considere a funcdo f, de dominio [-5, 5] e contradominio [-5, 5], repre- ¥

| - comm® L L
sentada graficamente na figura a direita. ]
ars) |

Qual dos grificos seguintes pode ser o da funcdo g, definida por: 5//’ 0 5%
glx)=T+f(x+1)? o] L5
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Pl Na figura estd parte da representagio grafica de uma certa funcio g, de Y
dominio R .
Em qual das figuras seguintes estd parte da representacdo grafica da funcao b, s
definida em R por b(x)=—glx)+1¢ .
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Bl A figura representa o grafico de uma funcio real de varidvel real, [ . e Noof
Considere as funcoes ¢, b, i e j, cujos graficos se apresentam a seguir: \\
¥y v y . Y ) \\O fi \ic
5 ~ g v M h '
\
i« N / /1IN NN )
VACWAE] o[ / = T o~~~
4 - s / X / X X
/ \'/ \J/ | \
Pode-se afirmar que:
(A) g(x)=f(=x); (B) hix)=—f(x); (€ i(x)=f{-=x); D) jlx)=—f(x).
Considere as funcdes f e g representadas graficamente na figura ao lado. y ;
Qual das afirmagdes seguintes pode ser verdadeira? ;’f\' ./\‘:
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) f(x) = (2% (B) glx)=f(2x)+ 1} 7T ol |\ =
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(© gix) :f(ixj +1;5 (D) glx)=2f(2x). / \f
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